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	Dnr M2015/03791/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:280 av Cecilia Widegren (M) Småskalig vattenkraft som sinar

Cecilia Widegren har frågat mig om jag och regeringen avser att ta initia-tiv till ett moratorium till dess att en konkret dialog förts och en väl förankrad strategi för miljöanpassningen av småskaliga vattenkraftverk tagits fram.

Jag vill inleda med att konstatera att vattnets kraft har nyttjats av människan i många århundranden, vilket har format och påverkat de vattenanknutna miljöerna. Den svenska vattenkraften byggdes ut under en tid när miljökraven inte var desamma som idag. Det har i huvudsak inte genomförts några miljöanpassande åtgärder vad gäller förutsätt-ningar för djur- och växtliv under tiden dessa anläggningar varit i drift. Samtidigt är vattenkraften avgörande i omställningen till ett helt för-nybart energisystem och därmed miljökvalitetsmålet begränsad klimat-påverkan. En framtida lagreglering behöver se till att vi ökar takten för att anpassa vattenkraften till miljökraven, och att vi når de av riksdagen fastställda miljökvalitetsmålen samt de mål som finns inom energi- och klimatpolitiken. I detta arbete måste avvägningar göras mellan olika intressen som t.ex. fiskvandring, kraftsystemets behov och värnande av kulturmiljöintressen.

Den förra regeringen tillsatte den så kallade vattenverksamhetsutred-ningen (M 2012:01) för att se över reglerna om vattenverksamheter. Utredningens uppdrag var att ta fram förslag till ändringar som säker-ställer att alla tillståndspliktiga vattenverksamheter har tillstånd i över-ensstämmelse med de miljökrav som ställs i miljöbalken liksom att de lever upp till de krav som följer av Sveriges EU-rättsliga åtaganden i fråga om vattenkvalitet och påverkan på djur- och växtliv. Utredningens för-slag till ändringar skulle samtidigt även eftersträva en väl fungerande markavvattning och en fortsatt hög regler- och produktionskapacitet i den svenska vattenkraftproduktionen. Vattenverksamhetsutredningen har, som Cecilia Widegren påpekar, lämnat sitt slutbetänkande till reger-ingen och utredningens förslag har remitterats. Regeringen avser att återkomma till riksdagen i frågan. Jag har inte för avsikt att ta några nya initiativ under tiden som detta arbete pågår.

Stockholm den 18 november 2015


Åsa Romson
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